

CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE.—EL DE MAYOR CIRCULACION DE EXTREMADURA

Badajoz.—Año XII.—Número 3.587

Redacción, Administración e Imprenta: Bravo Murillo 3, 5 y 7.—Teléfono núm. 143

Domingo 6 de septiembre de 1925

EL DIRECTORIO

(POR TELEFONO)

5, 22 30 h.

Calvo Sotelo

Despachando con Magaz
Hoy despacharon con el presidente interino del Directorio señor marqués de Magaz, los subsecretarios de Estado y Gobernación.

La escuela naval de Santander
El alcalde y el presidente de la Diputación de Santander estuvieron esta mañana en el palacio de la Presidencia, donde solicitaron del marqués de Magaz, que no se obligue a la escuela náutica de Santander a entregar a la de Bilbao como se había dispuesto, parte del material de enseñanza de aquella escuela, pues si esta disposición se llevase a efecto, habría que cerrar la escuela sanderina.

El marqués de Magaz telegrafió a Santander disponiendo que quede sin efecto la orden dada respecto al traslado del material.

El embajador de Francia
Visitó al marqués de Magaz en su despacho de la Presidencia, el embajador de Francia señor Peretti de la Rocca.

El general Jordana
El vocal del Directorio general Jordana ha reanudado hoy su vida oficial, después de haber permanecido una temporada en el campo.

El estatuto de Tánger
Ha regresado a Madrid el señor Sangroniz, que fue a Tánger con objeto de realizar determinadas investigaciones y estudiar algunos aspectos relativos al estatuto de Tánger.

El Rey
Mañana se espera la llegada a Madrid de su majestad el Rey, que permanecerá varios días en la corte, regresando después a San Sebastián.

El presidente interino del Directorio señor marqués de Magaz recibió en su despacho de la Presidencia la visita del señor Calvo Sotelo, con quien estuvo conferenciando algún tiempo.

Consejo de Directorio
A las siete de la tarde se celebró Consejo de Directorio, terminando la reunión a las nueve y media de la noche.
El marqués de Magaz fue saludado por los periodistas que hacen información en la Presidencia, manifestándoles que se facilitaría a los periódicos una nota oficiosa de Marruecos.

—¿Cuándo llegará el Rey?— preguntó un periodista.
—Probablemente mañana— respondió Magaz.

Después el jefe de censura de la Presidencia facilitó la referencia del Consejo de Directorio.

Se aprobaron diversos expedientes de Guerra y algunos asuntos relacionados con Marruecos, diciéndose también la nota que no ocurre nada grave.

La nota de Marruecos se facilitaría a la hora acostumbrada.
En la nota del Consejo se daba cuenta de que se había firmado una escritura con la Compañía del Metropolitano para la adquisición de terrenos en la avenida de la Reina Victoria, donde se construirá el edificio de la nueva Casa de la Moneda, cuyas obras han de dar ocupación a numerosos obreros.

Nota oficiosa
En la Presidencia fué facilitada a los periodistas la nota oficiosa anunciada esta tarde y que no es más que una transcripción exacta del parte oficial acostumbrado.

Después de un accidente

(POR TELEFONO)

5, 22'30 h.

Entierro del señor Serrano

A las doce y media de esta tarde llegó a Madrid el cadáver del empresario señor Serrano, muerto a consecuencia de un accidente automovilístico en la carretera de Zaragoza cuando en unión de otros artistas marchaban a impresionar una película.

El cadáver venía encerrado en una preciosa caja de caoba con adornos de plata, instalándose la capilla ardiente en el salón principal de la casa del ilustre empresario.

La familia recibió durante todo el día numerosas demostraciones de pésame.

A las cuatro de la tarde se celebró el acto del sepelio.

La carroza fúnebre iba cubierta por más de treinta coronas, ofrecidas por las amistades del finado.

Al acto, que constituyó una imponente manifestación de duelo, acudieron los autores, escritores y periodistas que se encuentran en Madrid.

Llegada de Elisa Romero
A las tres de la tarde llegó la artista Elisa Ruiz Romero en automóvil acompañada de su hermana, su cuñado y un médico, guardando cama desde que llegó.

El sufrimiento moral que revela el estado de la artista, es más fuerte que las heridas que se produjeron en ocasión de la catástrofe.

Con la natural confusión, Elisa Romero explicó algunos detalles de la tragedia.

Manifiesta que el coche dió un salto muy brusco y que vió al chófer realizar grandes esfuerzos para detener el vehículo.

Ella hizo una contracción violentísima, quedándose materialmente pegada al asiento, atribuyendo Elisa que gracias a esto salvó la vida.

El automóvil fué a caer en la cuneta, donde dió una vuelta de campana, viendo cómo salía despedido a gran distancia el empresario señor Serrano.

El chófer cayó debajo del coche y el volante de la dirección le hundió el pecho.

El ayudante del operador resultó también con el pecho hundido al caer debajo del vehículo.

Manifiesta Elisa Romero que no puede precisar cuánto tiempo permaneció debajo del coche, recordando que en el paraje donde ocurrió la catástrofe no había casas ni

un sitio de donde pudieran haber acudido en su socorro.

Después pasaron unos muchachos en un carro, que fueron quienes acudieron al pueblo próximo en demanda de auxilio, presentándose después la benemérita y el vecindario, que consiguieron extraer de debajo del coche al chófer y al ayudante del operador.

Elisa Romero fué conducida a una posada del pueblo, donde el médico la reconoció, apreciándola magullamientos en la pierna izquierda.

Por la casa de la artista han desfilado numerosas personas, interesándose por su estado.

Para comercio

Se alquila un hermoso piso bajo en sitio céntrico y muy próximo a la plazuela de la Soledad.
Darán razón en Ramón Albarrán, 22, principal, derecha. Badajoz.

Mercados reguladores

(POR TELEFONO)

Madrid

5, 22'30 h.

Cotización del día 5:
Vacas extremeñas buenas, de 3'40 a 3'48 pesetas kilo canal.
Idem extremeñas regulares, de 3'30 a 3'34.
Idem serranas buenas, de 3'40 a 3'49.
Idem serranas regulares, de 3'30 a 3'40.
Idem andaluzas buenas, de 3'40 a 3'48.
Idem andaluzas regulares, de 3'30 a 3'40.
Terneras, de 2'83 a 3'48.
Corderos rapones, de 3'60 a 3'70.
Imprestiones.—Existencias, pocas en ganado vacuno y precios firmes.—Mesa.

Cine San Francisco

Hoy THAIS

¡¡Acontecimiento!!
Grandioso asunto en dos jornadas, proyectándose completa.
A las siete y media y diez de la noche.

Doloroso suceso

En Villar de Rena han fallecido varias personas por comer carnes de animales muertos por epizootias

Las primeras víctimas
Desde hace días tenemos noticias de un suceso que no ha revestido proporciones mayores gracias a la rápida intervención del inspector provincial de Sanidad, señor Bardají, y demás elementos de la brigada sanitaria, pero por carecer de la debida confirmación oficial nos abstuvimos de publicar nada, dada la índole delicada del asunto.
Las primeras noticias que se recibieron acusaban la muerte de cinco personas en Villar de Rena a las veinticuatro horas de ser atacadas de una «enfermedad sospechosa». Veinticuatro horas más tarde fallecieron en el mismo pueblo otras cuatro personas más, atacadas igualmente de «enfermedad sospechosa».

Indagaciones
Según nuestros informes, al llegar la brigada sanitaria a Villar de Rena comenzó a realizar indagaciones para averiguar las causas del mal y poderlas combatir. Al principio hubo desorientación, porque los médicos que certificaron las defunciones de las nueve personas referidas, parece que lo hicieron suponiendo que unas habían muerto de fiebres tifoides, otras de gastroenteritis, de infecciones colibacilares, etcétera; pero al poco tiempo, y después de apreciar los síntomas que presentaban otros seis enfermos e interrogar al vecindario, el señor Bardají cayó en la sospecha de que todo pudiera ser debido a enfermedad procedente de haber ingerido carnes de animales muertos por epizootias, y substituyendo pidió carnes de las destinadas al consumo público, obteniendo embutidos de carne de vaca y de carne de oveja.

Realizado el análisis en el Laboratorio, comprobó que el embutido de carne de vaca se hallaba atacado de carbuncosis.
Por lo tanto, las nueve personas fallecidas en Villar de Rena, murieron de carbuncosis interna, caso de haber comido dicho embutido, como parece lo más probable.

Otras defunciones
Se dice que también han ocurrido defunciones de individuos atacados de enfermedad que presentan la misma sintomatología que los de Villar de Rena, en otros puntos próximos, como en Rena, donde han ocurrido dos defunciones; una en Villanueva de la Serena y dos en Mirajadas.
Lo que recogemos a título de información, sin que hasta ahora tenga confirmación oficial.

Interviene el Juzgado
El juez de instrucción de Villanueva de la Serena ha comenzado el sumario para depurar responsabilidades.
Ha pedido que el señor inspector

provincial de Sanidad le remita el informe sobre el resultado del análisis de las carnes y ha realizado otras diligencias que lleva con gran reserva.
En el informe afirma el señor Bardají que la carne de vaca, analizada, tiene carbuncosis.

¿Se exhumarán los cadáveres?
Como consecuencia de dicho informe, se cree que el juez ordenará la exhumación de los nueve cadáveres de Villar de Rena para analizar las vísceras y comprobar si murieron de carbuncosis.

Tráfico clandestino
En muchos sitios es corriente el tráfico clandestino de carnes procedentes de animales muertos por enfermedad. Esta carne se ofrece a bajo precio a las clases modestas. Parece que en Villar de Rena se vendía la carne de vaca, con carbuncosis, a 35 o 40 céntimos la libra.

COMENTARIO
Se ha sabido que esas personas de Villar de Rena han muerto atacadas de carbuncosis, gracias a la diligencia y celo del inspector provincial de Sanidad, don Enrique Bardají, que ha demostrado con ello, en una nueva ocasión, sus extraordinarias dotes de competencia profesional. De no haber sido por él, todo hubiera transcurredo en la mayor indiferencia. No hubiera pasado nada. Justificadas las defunciones con diagnósticos de enfermedades parecidas y enterrados los cadáveres sin ninguna otra indagación, el libre comercio de carnes procedentes de animales muertos por enfermedad, continuaría ocasionando más víctimas, sin que esto quiera decir que ya no continúa...

Pero ya ha venido la investigación sanitaria y ya está en funciones un señor Juez de instrucción que depuraré las responsabilidades. Menos mal.
Y hasta llegar a este momento ¿cuántos habrán muerto de carbuncosis interna?

Revela todo esto, además de un atraso grande en las personas que utilizan las carnes conociendo su procedencia clandestina, una falta absoluta de los sentimientos de humanidad en los traficantes y un desamparo aterrador, en algunos pueblos, en materia de sanidad pecuaria.

Veremos si este doloroso suceso sirve de escarmiento...

Noticias de Barcelona

(POR TELEFONO)

6, 1'30 h.

Comunista detenido

Ha sido detenido un comunista, en cuyo domicilio se efectuó un registro que no dió resultado alguno.

«Le Journal», recogido
Por orden gubernativa ha sido recogida la edición del periódico parisiense Le Journal, llegada hoy a Barcelona, que publica noticias de Marruecos calificadas de falsas.

Seis individuos se llaman lo mismo
En el Ayuntamiento se presentó hoy una pareja de la benemérita con el objeto de detener a un empleado llamado José Savas, que hoy no había acudido a la oficina.

Desde el Ayuntamiento la Guardia civil se trasladó al domicilio del individuo en cuestión, pero la sorpresa de la benemérita fué indescriptible cuando descubrió que en el mismo domicilio habitaban seis individuos con el mismo nombre y apellido, por lo cual fué imposible realizar la detención.

La conducta de unos detenidos
Un automóvil, en la rambla del Centro, arrojó a un guardia de Seguridad.

El automóvil conducía a tres extranjeros detenidos y al ocurrir el atropello estos mismos prestaron auxilio al guardia y haciéndose car-

go del oficio de su entrega al Juez se lo entregaron a un oficial, quien a su vez se lo entregó a otro guardia, que condujo a los detenidos a la presencia judicial.

Sobre una exhumación
Ante el jefe de policía se presentó una mujer manifestando que poseía valiosos datos relacionados con la muerte de la señorita Ana María de Cherigny y cuya exhumación pretendió el padre de dicha señorita que se realizase.

Esta mujer manifiesta que fué ella quien aconsejó al ingeniero hiciese varias fotografías, que fueron presentadas a la familia de la señorita, comprobándose así que ella está enterrada efectivamente y que conoce a una persona de la familia que tiene la llave del nicho.

Con estos detalles el padre ha desistido de efectuar la exhumación del cadáver.

Muerte sospechosa
En la calle de San Pablo falleció misteriosamente una joven llamada Natividad Bernal.

Como la muerte de esta joven ha sucedido en circunstancias algo sospechosas, el cadáver ha sido enviado al Depósito, donde le será practicada la autopsia.

«EL TUNEL»
Dieciséis litros de vino, a 6 pesetas, y el litro, a 0'40

NOTICIAS VARIAS

(POR TELEFONO)

5, 22'30 h.

Elecciones anuladas

La Legación de Bolivia en Madrid ha recibido un despacho de su Gobierno dando cuenta de haber sido aprobada la nulidad de las recientes elecciones presidenciales, habiéndose acordado que éstas vuelvan a realizarse.

La toma de posesión del Presidente se celebrará el primer domingo de diciembre próximo.

Los tenedores de coronas
La Legación de Checoslovaquia en Madrid ha facilitado una nota anunciando que el día 9 de junio del año venidero se efectuará el balance de ahorro, cuentas corrientes y cheques en coronas austriacas, recomendándose a los ciudadanos residentes en España que anuncien sus créditos a la Legación de su país en Madrid y al Consulado de Barcelona.

El accidente a Fernando Díaz de Mendoza
Se han dirigido muchos telegramas a Valladolid interesándose por el estado de los ilustres artistas María Guerrero y Fernando Díaz de Mendoza, que resultaron heridos en un accidente de automóvil en las inmediaciones de la capital castellana.

Falsifican azafrán, realizando un bonito negocio
La Policía tuvo noticias de que en cierta casa de Madrid había establecido una fábrica de azafrán, y lo que en realidad se ha descubierto es que se trata de una burda falsificación de dicho producto, en cuya composición entran diversas materias nocivas.

La casa está situada en la calle de Las Mercedes y es propiedad de un individuo llamado Julio Villar, que asistió al registro que efectuó la policía y que ha dado por resultado el hallazgo de veintinueve sacos de azafrán falsificado.

La venta de esta falsificación se hacía por medio de vendedores ambulantes y en algunas tiendas se exponían al público al precio del azafrán legítimo, pero a estas horas ha sido decomisado todo.

Como se trata de una industria clandestina, tendrá también sanción gubernativa, pasándose además el tanto de culpa a los tribunales respectivos, pues el mismo industrial ha declarado que no satisfacía contribución ni tenía patente.

El producto éste se expendía como legítimo en diecinueve establecimientos importantes de Madrid.

El Gobernador ha dispuesto que los sacos sean enviados al Laboratorio municipal para que se investigue la existencia de sustancias nocivas a la salud.

Atropellado por un automóvil
En la carrera de San Francisco un automóvil atropelló a un individuo, produciéndole graves heridas.

La muerte de Serrano
Ayer salió con dirección a Santa María de la Huerta un hijo del empresario señor Serrano acompañado de su médico, con objeto de embalsamar el cadáver y traerlo a Madrid, para lo cual fué también una camioneta llevando el féretro.

Esta mañana se esperaba la llegada a Madrid del cadáver del señor Serrano, pero llegó más tarde porque en la ida volcó la camioneta, sin que por fortuna ocurriese desgracias personales, aunque ocasionó el natural retraso.

Llegada del Rey
Mañana domingo llegará a Madrid su majestad el Rey.
El viaje lo realiza en el expreso que llega a Madrid a las nueve de la mañana.

Ya están preparadas para recibir al Monarca las habitaciones de la planta baja de Palacio, llamadas del duque de Génova.
A las once de la mañana su majestad oírá misa en el salón de tapices del Trono.

Noticias de provincias

(POR TELEFONO)

6, 1'30 h.

El estado de Belmonte

Zumaya.—En el hotel Amaya, de esta población, donde se hospeda el diestro Juan Belmonte, le fué practicada una detenida cura por los doctores Egaña y Aguirre.

La herida que presenta es de diez centímetros, incisa, y en la pierna derecha, calificada de leve.
La cornada interesa varios tejidos y la aponeurosis, que evitó que fuese herida la femoral.

Este percance impedirá a Belmonte torear las corridas del domingo y lunes en Huelva, y la del 11 en Haro.

En Madrid se ha comentado la fatalidad de que Belmonte haya sufrido este percance en Zumaya y en condiciones parecidas a las del año pasado.

En los primeros momentos se creyó que esta cogida impediría la reaparición de Belmonte en Madrid, pero dada la falta de gravedad de la cornada, toreará en la corte el día 24, dando la alternativa a su hermano Pepe, donde torearán también Niño de la Palma y Chicuelo.

Madre desnaturalizada
Córdoba.—En la Casa de Socorro fué asistida una niña de seis años de edad, que presentaba la fractura de la clavícula derecha, producida por los malos tratos de que la hizo víctima su madre, según declaró el padre de la criatura.

Descarrilamiento
León.—En las inmediaciones de la estación de Peñas descarriló un tren de mercancías por haberse desprendido varios vagones.

El Rey a Madrid
San Sebastián.—A las diez de la noche, en el tren expreso, salió con dirección a Madrid su majestad el Rey, acompañado de su ayudante y del duque de Miranda.
El Monarca fué despedido en la estación por las autoridades.
El Banco del Crédito de la Unión Minera
Bilbao.—En la reunión de representantes de Diputaciones se acordó la aportación de sesenta millones de pesetas para cubrir el déficit de la quiebra del Banco del Crédito de la Unión Minera.

Para darse cuenta del negocio que realizaba el falsificador, basta saber que el kilo de azafrán legítimo se expende a 400 pesetas y el falsificador lo vendía a 70 a los que a su vez lo revendían como legítimo.

La familia de un escritor
El Gobernador civil ha dispuesto que los huérfanos del escritor señor Urbano, recientemente fallecido, sean llevados a un Colegio.

La viuda del infanzonado escritor será debidamente atendida cuando sea dada de alta en el hospital donde se halla enferma.

Los azucareros
El marqués de Magaz ha recibido hoy un telegrama del presidente de la Asociación de Labradores de Zaragoza, suplicando que no se tome compromiso en firme sobre el nuevo arancel de azúcar sin dar previamente cuenta de lo que haya de realizarse a las entidades azucareras interesadas.

Se arroja al paso de un autobús
En el puente de Segovia se arrojó bajo las ruedas de un autobús el joven de veinticuatro años Miguel Garrido, que resultó con gravísimas lesiones.

Los móviles que le impulsaron a tomar tan fatal resolución fué el hecho de haber cobrado varias facturas, en cuya operación le timaron, y temeroso de dar cuenta a su jefe fué por lo que decidió suicidarse.

Atropellado por un automóvil
En la carrera de San Francisco un automóvil atropelló a un individuo, produciéndole graves heridas.

La muerte de Serrano
Ayer salió con dirección a Santa María de la Huerta un hijo del empresario señor Serrano acompañado de su médico, con objeto de embalsamar el cadáver y traerlo a Madrid, para lo cual fué también una camioneta llevando el féretro.

Esta mañana se esperaba la llegada a Madrid del cadáver del señor Serrano, pero llegó más tarde porque en la ida volcó la camioneta, sin que por fortuna ocurriese desgracias personales, aunque ocasionó el natural retraso.

Llegada del Rey
Mañana domingo llegará a Madrid su majestad el Rey.
El viaje lo realiza en el expreso que llega a Madrid a las nueve de la mañana.

Ya están preparadas para recibir al Monarca las habitaciones de la planta baja de Palacio, llamadas del duque de Génova.
A las once de la mañana su majestad oírá misa en el salón de tapices del Trono.

El estado de Belmonte
Zumaya.—En el hotel Amaya, de esta población, donde se hospeda el diestro Juan Belmonte, le fué practicada una detenida cura por los doctores Egaña y Aguirre.

La herida que presenta es de diez centímetros, incisa, y en la pierna derecha, calificada de leve.
La cornada interesa varios tejidos y la aponeurosis, que evitó que fuese herida la femoral.

Este percance impedirá a Belmonte torear las corridas del domingo y lunes en Huelva, y la del 11 en Haro.

En Madrid se ha comentado la fatalidad de que Belmonte haya sufrido este percance en Zumaya y en condiciones parecidas a las del año pasado.

En los primeros momentos se creyó que esta cogida impediría la reaparición de Belmonte en Madrid, pero dada la falta de gravedad de la cornada, toreará en la corte el día 24, dando la alternativa a su hermano Pepe, donde torearán también Niño de la Palma y Chicuelo.

Muerte sospechosa
En la calle de San Pablo falleció misteriosamente una joven llamada Natividad Bernal.

Como la muerte de esta joven ha sucedido en circunstancias algo sospechosas, el cadáver ha sido enviado al Depósito, donde le será practicada la autopsia.

«EL TUNEL»
Dieciséis litros de vino, a 6 pesetas, y el litro, a 0'40

Descarrilamiento
León.—En las inmediaciones de la estación de Peñas descarriló un tren de mercancías por haberse desprendido varios vagones.

El Rey a Madrid
San Sebastián.—A las diez de la noche, en el tren expreso, salió con dirección a Madrid su majestad el Rey, acompañado de su ayudante y del duque de Miranda.
El Monarca fué despedido en la estación por las autoridades.
El Banco del Crédito de la Unión Minera
Bilbao.—En la reunión de representantes de Diputaciones se acordó la aportación de sesenta millones de pesetas para cubrir el déficit de la quiebra del Banco del Crédito de la Unión Minera.

Incendio
Granada.—Comunican de Fuente Vaquero que se produjo un incendio en los almacenes del duque de Wellington, dueño del pueblo.
Las pérdidas ocasionadas por el siniestro son de bastante consideración.

Casa HIDALGO
D. Cervantes, 18.—Teléfono 554
Alcobas haya, completas, 563 pesetas; comedores, 442'50; gabinetes, 240; camas con somier, 45. Elaboración sólida. Últimos modelos.
La publicidad en CORREO DE LA MAÑANA resulta eficazísima, porque es el diario de mayor circulación de Extremadura.

La muerte de Dolores Bernabeu

(POR TELEFONO) 6, 1'30 h. Barcelona.—Los peritos calígrafos...

El juez ha manifestado que es inexacto que se vaya a proceder a exhumar el cadáver...

La Policía continúa realizando activas gestiones para encontrar el casquillo de la bala que causó la muerte a Dolores Bernabeu.

Fábrica de envases de cemento armado

de todas formas y cabidas para vinos, aceites, alcoholes, etcétera...

La casa que más barato vende y más facilidad concede a sus clientes...

MIGUEL BORRALLO ALMENDRALEJO

Madera de álamo negro y blanco

del corte actual y de todas las medidas. se vende en término de Olivenza.

Ofertas que se hacen

En esta Sección se insertarán gratuitamente las ofertas agropecuarias...

Don Tomás Carmona Arce, vecino de La Haba, tiene a la venta 260 primales en buenas condiciones...

—Juan Díez (Santa Marta) vende 12.000 kilos de garbanzos seleccionados...

Le interesa a usted saber que

en la calle de Menacho, 15, se vende vino blanco, de superior calidad...

Bodega de la plaza de San José

Vinos finos de mesa, a 6 pesetas arroba, y a 40 céntimos litro.

Jarabes y cervezas de las mejores marcas.

Vinos de San José. 13.—Teléfono 642

HOTEL DUÑAITURRIA

PLAZA DEL ANGEL, 15 y 14.—MADRID PENSION DESDE 10 PTAS.

Estación meteorológica DEL Instituto General y Técnico de Badajoz

Table with 3 columns: Observaciones del día de ayer, 7 h., 13 h., 18 h. Rows include Barómetro en mm., Temperatura C., Humedad por 100, etc.

Noticias de Marruecos

(POR TELEFONO) 5, 22'30 h.

Parte oficial El parte oficial facilitado a los periodistas en la Oficina de Informaciones de la Presidencia...

El enemigo ha intensificado todo lo posible su presión con objeto de retener a nuestras tropas...

La defensa de los rifeños Larache.—Un hermano de Abd-Krin celebró una reunión al oeste de Uazan...

Un agregado Tánger.—El alférez de navío español, don Alvaro de Urzátz, ha sido agregado al acorazado París...

Llegada de barcos Melilla.—Llegaron a este puerto los vapores Lázaro, Aragón, Jorge Juan, Loriga, Roger de Flor, Romén, Isla de Menorca, Navarra y Villarreal...

Aviones franceses Melilla.—Esta mañana salió del aeródromo de Tautima con rumbo a Tazza un aeroplano francés...

Abd-el-Krin Fez.—Se sabe que el cabecilla rebelde Abd-el-Krin ha salido de Adxir con dirección desconocida.

Melilla.—De las posiciones de Algaraba y Aganda hicieron fuego, dispersando grupos rebeldes.

Los aviadores americanos Casablanca.—Ha salido con dirección a la zona de operaciones la escuadrilla de aviación norteamericana...

Conferencia Melilla.—El general Fernández Pérez celebró una conferencia con el general Sanjurjo.

Desmintiendo un rumor Ginebra.—Se ha desmentido con autorización del ministro de España...

Melilla.—En este momento sonó un silbido en las esquinas de la próxima encrucijada...

—Ahora mismo vamos a saberlo, porque, si no me engaño, viene aquí Guillermo con su gente.

—¿Y qué piensas hacer con la Condesa luego que la hayas descubierto?

—¿Qué piensas hacer?—exclamó el democrata con feroz sonrisa.

—¿De Reyre? preguntó estremeeciéndose el ciudadano Escévola.

—Allá en tiempos conocí mucho a la hija del conde de Ventimilla, marquesa de Reyre.

—¿De Reyre—repitió el ex Conde.— ¡Magnífico! Habrá que preparar

HACIENDA DR. PIQUERO

OCULISTA

Libramientos Mañana se pondrán al pago los siguientes: Don Enrique Delgado, 13.615,04 pesetas...

Don José Celedrán, 385,04 pesetas; don Ángel López, 175,41; don Antonio Burgos, 160,09...

Don José Celedrán, 385,04 pesetas; don Ángel López, 175,41; don Antonio Burgos, 160,09...

Don José Celedrán, 385,04 pesetas; don Ángel López, 175,41; don Antonio Burgos, 160,09...

Don José Celedrán, 385,04 pesetas; don Ángel López, 175,41; don Antonio Burgos, 160,09...

Don José Celedrán, 385,04 pesetas; don Ángel López, 175,41; don Antonio Burgos, 160,09...

Don José Celedrán, 385,04 pesetas; don Ángel López, 175,41; don Antonio Burgos, 160,09...

Don José Celedrán, 385,04 pesetas; don Ángel López, 175,41; don Antonio Burgos, 160,09...

Don José Celedrán, 385,04 pesetas; don Ángel López, 175,41; don Antonio Burgos, 160,09...

Don José Celedrán, 385,04 pesetas; don Ángel López, 175,41; don Antonio Burgos, 160,09...

Don José Celedrán, 385,04 pesetas; don Ángel López, 175,41; don Antonio Burgos, 160,09...

Don José Celedrán, 385,04 pesetas; don Ángel López, 175,41; don Antonio Burgos, 160,09...

Don José Celedrán, 385,04 pesetas; don Ángel López, 175,41; don Antonio Burgos, 160,09...

Don José Celedrán, 385,04 pesetas; don Ángel López, 175,41; don Antonio Burgos, 160,09...

Don José Celedrán, 385,04 pesetas; don Ángel López, 175,41; don Antonio Burgos, 160,09...

Don José Celedrán, 385,04 pesetas; don Ángel López, 175,41; don Antonio Burgos, 160,09...

Don José Celedrán, 385,04 pesetas; don Ángel López, 175,41; don Antonio Burgos, 160,09...

Don José Celedrán, 385,04 pesetas; don Ángel López, 175,41; don Antonio Burgos, 160,09...

Don José Celedrán, 385,04 pesetas; don Ángel López, 175,41; don Antonio Burgos, 160,09...

Don José Celedrán, 385,04 pesetas; don Ángel López, 175,41; don Antonio Burgos, 160,09...

Don José Celedrán, 385,04 pesetas; don Ángel López, 175,41; don Antonio Burgos, 160,09...

Don José Celedrán, 385,04 pesetas; don Ángel López, 175,41; don Antonio Burgos, 160,09...

Don José Celedrán, 385,04 pesetas; don Ángel López, 175,41; don Antonio Burgos, 160,09...

Don José Celedrán, 385,04 pesetas; don Ángel López, 175,41; don Antonio Burgos, 160,09...

Don José Celedrán, 385,04 pesetas; don Ángel López, 175,41; don Antonio Burgos, 160,09...

Don José Celedrán, 385,04 pesetas; don Ángel López, 175,41; don Antonio Burgos, 160,09...

Don José Celedrán, 385,04 pesetas; don Ángel López, 175,41; don Antonio Burgos, 160,09...

Don José Celedrán, 385,04 pesetas; don Ángel López, 175,41; don Antonio Burgos, 160,09...

Don José Celedrán, 385,04 pesetas; don Ángel López, 175,41; don Antonio Burgos, 160,09...

Don José Celedrán, 385,04 pesetas; don Ángel López, 175,41; don Antonio Burgos, 160,09...

Don José Celedrán, 385,04 pesetas; don Ángel López, 175,41; don Antonio Burgos, 160,09...

Don José Celedrán, 385,04 pesetas; don Ángel López, 175,41; don Antonio Burgos, 160,09...

Don José Celedrán, 385,04 pesetas; don Ángel López, 175,41; don Antonio Burgos, 160,09...

Don José Celedrán, 385,04 pesetas; don Ángel López, 175,41; don Antonio Burgos, 160,09...

Don José Celedrán, 385,04 pesetas; don Ángel López, 175,41; don Antonio Burgos, 160,09...

Don José Celedrán, 385,04 pesetas; don Ángel López, 175,41; don Antonio Burgos, 160,09...

Don José Celedrán, 385,04 pesetas; don Ángel López, 175,41; don Antonio Burgos, 160,09...

Don José Celedrán, 385,04 pesetas; don Ángel López, 175,41; don Antonio Burgos, 160,09...

CORREO DE LA MAÑANA

EL DIARIO DE MAYOR CIRCULACIÓN DE EXTREMADURA

Bravo Murillo, 3, 5 y 7. Badajoz

Table with columns: Suscripciones, Anuncios, Encajes, Esquelas, Descuentos. Rows include prices for different subscription periods and ad rates.

Los pagos son adelantados

VICTIMAS Y VERDUGOS

Cuadros de la revolución francesa Traducción de GABINO TEJADO

humillado... La idea de poder aún verte... La idea de poder aún verte... La idea de poder aún verte...

Victoria, entre tanto, ciega de terror y con esfuerzo desesperado, brincaba como una corza por cima de los montones de piedra...

CRONICA

UMA VEZ..... JA NAO ME LEMBRO!

Añoche en Elvas. La luna brillaba como un fanal inmenso, irradiando todo el esplendor luminoso de sus rayos sobre los añosos olivos que se descomponían en los bordes de la carretera.

El automóvil parecía un monstruo borracho de voracidad engullendo la cinta plateada de la carretera.

Y llegamos a Elvas. La ciudad yacía en silencio bañada en el homenaje de zafir del astro.

El vehículo detúvose ante un cuartel, y el centinela, semidormido, clamó: -¿Quem va?... -Um amigo da República -respondí.

Desde el recinto militar, tuvimos que marchar a la quinta de X... en un coche destaralado, cuyas ruedas chirriaban estridentes y molestas.

El cochero que guiaba el desdichado vehículo era un anciano curtido de bronce, como la imagen viva de un viejo retablo.

Me acompañaban dos amigos portugueses, y los tres hablábamos de nuestros anhelos, de nuestros ideales.... Al comentar la situación política de España había cierto ardor en nuestras trases; pero los tres estábamos de acuerdo en nuestras apreciaciones....

El automédico parecía no perder sílaba de nuestra conversación. De cuando en cuando hacía crujir las riendas de los caballos, que reanudaban su trote grotesco y cansado por el camino inverosímil de la escondida quinta, tornando a mirarnos con sus ojillos negros y penetrantes, empujados por el peso abrumador de la madrugada.

O avô Joao Paiva -este era el nombre del anciano auriaga- tenía un historial un tanto escabroso en la ruta accidentada de su vida. En tiempos que allá van saltó de la honrada cubierta de un barco cafetero a las sentinas mercenarias de un bergantín pirata....

Y, de pronto, el repuso con orgullo: -Nessa altura, eu tinha só vinte e dois anos....

Y como el colofón bravo de sus pasados arrestos, profirió una blasfemia canalla mientras hizo restallar la fusta sobre los flancos huesudos de los dos jameles.

Después de navegar por el mundo entero, volvió a Portugal aún joven. Se casó y tuvo un hijo, que fué para el viejo más que hijo, un idolo. Y con el producto de sus zapatos mercenarios, aquel hijo se hizo un hombre.

Y exponiendo todo el capital en un negocio que, según su juicio, no podría fracasar nunca, perdió hasta el último venten.

Loco, desesperado, consciente de la catástrofe que se le avecinaba, el antiguo pirata evocó sus días mozos, cuando la fortuna le sonreía con una promesa de riquezas incalculables desde el momento en que izaba las anclas de su velero....

Fué en la Alfama, en un tabernucho lóbrego y escondido. Joao Paiva, al frente de un grupo de paisanos armados, asaltaría como una tromba el real palacio de Belem....

Una descarga.... Otra.... Otra.... Y cuando los revolucionarios acabaron su obra, ante los ojos espantados del cabecilla, la Cruz Vermelha retiró el cuerpo exánime y ensangrentado del alférez Paiva....

Y con el dinero aquel -dijo uno de mis amigos- o avô, compró este coche y enterró a su hijo....

Y pregunté al viejo parricida: -¿Es usted republicano, Paiva?... El anciano, bajo su blanca barba, hizo una mueca.

A la luz de la luna vi unas lágrimas en los ojos negros y penetrantes del viejo.... -¿Que é o que foi?... -inquirí....

Y como una caricia, dulce, muy dulce, arreó a los caballos, que se dormían: -[Hiá, «Sidónio»... [Hiá, «Joao Franco»]....

ANGEL MARTIN GONZALEZ.

NOTICIAS SOCIEDAD

Centro Obrero. Hoy domingo celebrará esta Sociedad una reunión de confianza, la cual dará principio a las diez de la noche y terminará a las tres de la madrugada.

Programa de las obras que hoy ejecutará la banda de Castilla, en el paseo de San Francisco, de diez a doce:

- 1.ª «Recuerdos de la feria de Sevilla», pasodoble. -M. Font. 2.ª «El collar de Afrodita», java faraónica (estreno). -Guerrero. 3.ª «La leyenda del beso», selección. -Soutullo y Vert. 4.ª «Entre naranjos», capricho valenciano. -E. Reñé. 5.ª «Suspiros de España», pasodoble. -Alvarez.

Se venden varias rozas de tierra bajo una lude en el sitio de «Puente Caballeros». Razón en esta Administración.

Farmacia. -Se vende la de don Alfonso Alarcón, en Talavera la Real (Badajoz). Diríjase a dicho señor.

Madrinas de guerra. -Nos escriben solicitando madrinas de guerra los soldados Juan Aveçilla Gómez, José María Romo Fernández y Pedro Terrón López, pertenecientes al batallón expedicionario de Saboya número 6, primera compañía. Tetuán. Se arrienda bodega para la elaboración de vinos, situada en la calle Peñas, número 6.

Se venden máquinas repartidora abonos. Sembradoras, retozadoras hezar, trillos, carros, carretas y toda clase de enseres de labor. Informe, Salmerón, 77, principal.

Se vende agostadero para 400 ovejas. Informes, Salmerón, 77.

Se vende la casa Benegas, 52 y 54; facilidades pago. Razón, Arco-Aguero, 20.

Garbanzos superiores a 85 céntimos kilo. Casa Gujarrero. San Juan, 44. Teléfono, 106.

El oculista don Delfín Cáceres Jiménez tendrá abierto su consultorio, en Badajoz, del 3 al 20 de septiembre, y en Almendralejo, del 22 de septiembre al 3 de octubre.

Se vende una yegua. Razón, Vasco Núñez, 50.

La Quintanense pone en conocimiento de los señores viajeros, y en particular de los feriantes, que hay servicio de automóviles directos todos los días desde la estación de Campanario a Zalamea, pasando por Quintana, a los trenes ascendente y descendente de Badajoz, Manzanares y correo de Madrid, siendo el precio de pesetas 2'25 a Quintana, 1'50 a Zalamea y siendo directo de estación de Campanario a Zalamea, 3 pesetas.

La «Peluquería Modelo»

necesita un dependiente de competencia en el oficio.

Acción Católica de la Mujer

Continuación de la lista de donantes a la tómbola que organiza esta institución.

Excelentísimo señor don Casimiro Lopo y señora, señorita Elenita Cuadrado Bizeriego, don Manuel Albarrán Martínez, señoritas Antonia y Merita Cuadrado Bizeriego, excelentísimo señor don Manuel María Albarrán García-Marqués, doña Baldomera Márquez de Bizeriego, don Victoriano Márquez y G. de Etris, don José Cerezo Ayuso y señora, doña Ramona de Juan de Bizeriego, señorita Asunción Crespo González y hermana, excelentísimo señor Gobernador civil de la provincia, doña Victoria Alvarez de Gutiérrez de los Ríos, niña Enriqueta Alvarez y Alvarez, doña Carmen Villarino de Giménez, doña Julia Lozano de Martínez, doña Mercedes Camacho de Remón, doña Mercedes Castro de Camacho, doctor Camacho de Castro, doña Amelia Castellano de Villanueva, señorita Carmen Rodríguez González, señorita Amalia Rodríguez González, doña Dolores Murga Andrés, señoritas Rosario y Concha Cienfuegos Bravo, doña Felisa Calvo de Lorenzo, doña Felisa Alvarez de Calvo, señorita Enriqueta Segura Covarsí, doña María del Pozo de Sanz, doña Emilia Llinás de Morera, doña Guersinda Sánchez de García, doña María Díez de Trujillo, señorita Rosario Díez Pozo, señorita Micaela Cerezo Bernaldez, doña Matilde Goyeneche de Fernández de Molina, un amante de las obreras.

Prensas para uva, bombas de trasiego, bombas para agua en diversos modelos e instalaciones de las mismas.

Arados MORGANO, giratorio, Portugueses y Eskert. Motores y tractores CLAYTON y arados para tractor.

Piezas de recambio para toda clase de maquinarias, y construcción de las mismas.

Metalúrgica Extremeña

Viajeros

Llegó procedente de Talavera la Real don Antonio Checán Peñas.

-Después de su excursión por Madrid, Zaragoza, Montserrat, Gerona, Barcelona y Toledo, ha regresado a Badajoz don Enrique Coll, capellán del Ejército, retirado.

-Ha regresado de Portugal nuestro estimado amigo don Manuel Nicolás en unión de su joven esposa.

-Hoy marcha a Figuerla da Foz el ex diputado provincial don José López de Ayala.

LA ADMINISTRACIÓN

de este diario notifica a cuantas personas deseen honrar con publicación de anuncios sus columnas, que en las oficinas de ella se recogen los originales para este servicio desde las nueve a trece y desde las dieciséis a veinte diariamente, puesto que por su conducto pasará a la publicación; si bien para cuanto pueda referirse a esquelas de defunción o noticias de misas (que en muchas ocasiones son de carácter urgente), podrán ser admitidas a cualquier hora de la noche en las cajas de este periódico antes de la hora de cerrarlo.

Subsidio para ancianos

En la semana última se han cursado las órdenes para que sea abonado el subsidio de ancianidad de trescientas cincuenta pesetas del fondo de recargo sobre herencias a los siguientes trabajadores ancianos afiliados al régimen de retiro obrero obligatorio:

Aquilino Casero Castro, de la entidad patronal excelentísima señora marquesa de Albayda; Jacinta Fernández García, de la Diputación provincial de Cáceres; Juan Díaz Salazar, de la condesa viuda de Campo Giro; Antonio Pérez Vázquez, de don Jacinto Cabrera; Juan Castela Galán, de don Joaquín Giner Borrás; Alejo Mena Campón, de don Mariano de Marcos, y Félix Pasán Gamero, de don Alberto Prats; el primero de dichos obreros ha sido afiliado en la Caja de Ahorros de Plasencia y los restantes en la de Cáceres.

Se sigue cursando al Instituto Nacional de Previsión las solicitudes de los afiliados al régimen de retiro obrero, que se encuadrarán en las condiciones ya publicadas para optar a la expresada bonificación.

Advertencia

Ponemos en conocimiento del público, que el legítimo y famoso desinfectante

ZOTAL

sólo se vende en latas litografiadas de octavo, cuarto, medio, uno, cinco y diez kilos y troqueladas de 25 kilos. Rechacen, pues, todo producto que con el nombre de ZOTAL ofrezcan suelto o en otra clase de envases.

Camilo Tejera y Hermana.-SEVILLA

Proveedores de la REAL CASA y del EJERCITO ESPAÑOL.

Ayuntamiento

La Comisión Permanente estudia la baja del pan

Y el precio de éste será el de 0'48 los 800 gramos

En la mañana de ayer se reunió en sesión extraordinaria la Comisión municipal Permanente, bajo la presidencia del alcalde señor Del Solar y con asistencia de los vocales señores Luna, Blanco Alcántara, Guzmán, Lucenqui y Almada.

En primer término se acordó, después de prolongado debate, arrendar un local para escuela en el Castillo.

Después pasó la Permanente a estudiar los medios para conseguir la rebaja del pan.

Como aún faltaban algunos puntos que últimamente se acordó suspender la sesión hasta la noche.

A las ocho y treinta continuó la sesión la Comisión municipal Permanente.

Presidió el alcalde señor Del Solar y asistieron los mismos vocales que a la sesión de la mañana.

Abierta que fué la sesión, la presidencia hizo referencia a una circular del Gobernador civil, del 12 del pasado, en la que dice «habiendo acordado por la Junta provincial de Abastos que el precio del quintal métrico de harina panificable se expenda a 60 pesetas provisionalmente y hasta nueva orden, lo hace saber a los señores alcaldes con el fin de que tengan muy presente que el kilo de pan, completos los 1.000 gramos, se ha de expender al precio del kilo de harina, como máximo, pudiéndose expender a menos precio en todos aquellos pueblos que el mercado lo permitan».

El señor Almada pide que se hagan desaparecer las clasificaciones del pan, pues cree que pan familiar es lo mismo el de primera como el de segunda.

El señor Luna propone que se acepte la baja acordada por la Junta provincial de Abastos y que se siga estudiando el problema para aumentar la baja.

El señor Almada, por el contrario, mostrase partidario de una intervención eficaz y de que se fije el mínimo de tasa.

Con este motivo se promueve un prolongado debate que termina con la aceptación de lo propuesto por el señor Luna.

El señor Lucenqui pide que se hagan estudios para la municipalización de este servicio y evitar así amenazas de conflicto en lo sucesivo.

-Seguidamente se da lectura de un escrito presentado por el señor Almada, en el que hace las siguientes proposiciones:

Que el precio máximo sea el de 60 céntimos los 1.000 gramos, según la circular del Gobernador publicada en el Boletín Oficial el 12 del pasado mes de octubre.

Que no puede la Comisión tener conocimiento de que se ha estado vendiendo la harina a los panaderos a precio superior de la tasa, sin pasar esta denuncia a la Junta provincial de Abastos, pidiendo que así se haga con la mayor urgencia. Por cuatro votos contra dos es aceptado lo propuesto.

Que se pida a los panaderos relación jurada de la forma en que elaboran el pan, etc. Se rechaza por

cuatro votos, por estar todo esto ya comprendido en las Ordenanzas municipales.

Que caso de insistir la carestía, que se estudie la municipalización del servicio. Así se acuerda.

Seguidamente la presidencia levantó la sesión, siendo las nueve y quince de la noche.

El alcalde, señor Del Solar, cuando ayer nos recibió, nos hizo las siguientes manifestaciones:

Se han encargado setenta metros de tubo de goma para mangas de cuarenta milímetros de diámetro y de tres telas.

-Se ha hecho público el siguiente edicto:

Don Antonio del Solar y Taboada, alcalde presidente del excelentísimo Ayuntamiento de esta capital, hago saber: que acordado por la Comisión municipal permanente de mi presidencia en sesión de 3 del actual, la celebración del acto de subasta del servicio público de recogida de basuras de la vía y domicilios particulares, ésta tendrá lugar en el salón de actos de estas Casas Consistoriales, a los veinte días naturales contados desde el siguiente al en que aparezca inserto este edicto en el Boletín Oficial de la provincia y hora de las doce.

El tipo o precio que habrá de servir de base para las proposiciones, será el de seis mil pesetas, y la duración del contrato será el de dos ejercicios económicos o sea el actual de 1925-26, y el de 1926-27, abonándose en cada uno de ellos dicha suma o la en que se verifique la adjudicación.

Los pliegos de condiciones y demás formalidades inherentes al acto de la subasta, están de manifiesto en la secretaría general del Ayuntamiento durante las horas hábiles, hasta el día señalado para su celebración.

Badajoz, 5 de septiembre de 1925.

-A. del Solar.

FONDA "LA PARISIEN" MADRID

Si desea usted una residencia agradable durante su estancia en Madrid, no deje de ir a la fonda La Parisien.

Su admirable situación al lado de la Puerta del Sol y las reformas hechas recientemente por su propietario y gerente don Leonardo Méndez, hacen de la fonda La Parisien una de las más cómodas y agradables de Madrid.

Entre las reformas hechas hay calefacción central, cuartos de baño, salón de lectura, teléfonos interior y exterior, salón de piano y comedor; todas las mesas independientes, siendo la pensión completa de ocho pesetas hasta doce, según habitación.

Dirección: LA PARISIEN.-Montera, 14. MADRID

Registro Civil

Movimiento de población habido en esta capital durante el día 5:

Fallecidos.-Ninguno. Nacidos.-José Antonio Fuentes Flores, Arco Agüero, 36. Esteban González Mejías. Inclusa provincial.

COMPRO Y VENDO muebles. J. Roaz.-Meléndez Valdés, 27.

DEPORTIVAS

En la reseña del encuentro del miércoles en Mérida de este periódico, se puede leer el siguiente párrafo: «...el portero del Sport no pudo evitar el tanto, y menos haciendo la estrada en dirección contraria al sitio por donde entró el esférico...»

Este párrafo se halla equivocado al hablar de la dirección de la estrada, pues yo, el portero del Sport, no hice dicha estrada en sentido contrario al del que entró el esférico. Y este es mi objeto al escribir estas líneas.

EMILIO ALBA BEJARANO.

SE ARRIENDA

la dhesa «Malpica de España» en el término de Badajoz.

Se admiten proposiciones de arrendamiento, bien sea a pasto y fruto de bellota o bien a pasto, labor y fruto de bellota, hasta el 15 de este mes.

Las bases a que habrán de ajustarse las proposiciones están de manifiesto en el domicilio de la propietaria doña Gregoria Celestino, calle de Santa Lucía, número 5, principal. Badajoz.

Santiago Quintanilla

El mejor servicio de automóviles de alquiler. Avisos, Abril, 5. Teléfono 606.

BODA

Ha contraído matrimonio en la iglesia parroquial del Sagrario la bella y distinguida señorita Cecilia Vaca Calderón con nuestro querido amigo don Ramón Tejada Rodríguez. Bendijo la unión el presbítero don José López.

Apadrinaron a los contrayentes don Florentino Giménez y su monísima hija Amalia.

Después del acto los numerosos invitados se trasladaron al domicilio de la novia, donde fueron obsequiados con un suculento lunch.

El nuevo matrimonio marchó ayer para Sevilla y otros puntos andaluces.

Felicitemos a los contrayentes y le deseamos una eterna luna de miel.

Para comprar

aparatos eléctricos de comedor, gabinetes, despachos y otros de gran fantasía, visiten la exposición Solis, en donde encontrarán grandes existencias y economía.

Plaza de la Constitución, núm. 10. Teléfonos 283 y 529

NOVILLERO

se arrienda desde el próximo San Miguel. Para tratar, con don Enrique Pérez de la Cadena, De Gabriel, 3. Badajoz.